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УДК 338 

МАКСИМЕНКО Д.В. 
Мукачівський державний університет 

 

БІЗНЕС В УМОВАХ ВІЙНИ 

 

Зараз, в умовах війни та після неї, найперше бізнес повинен зосередитися 

на ефективному способі відновлення економіки. Відновлення роботи 

національного бізнесу є запорукою економічної стійкості держави та її 

спроможності ефективно протистояти агресору. Водночас, згідно із 

дослідженням Advanter Group (11-13.03.2022), повністю припинили діяльність 

54% підприємств в Україні, 25% - майже зупинили свою діяльність, 21% 

підприємств провели релокацію (2% - повністю, 12% - частково, 7% - в процесі), 

31% підприємств не встигли її провести [1].  

Формування і трансформація бізнес-рішень має здійснюватися відповідно 

до нових реалій, а окрема увага має зосереджуватися на реалізації критеріїв 

сталості. Задля заохочення бізнесу є сенс розробити мобілізаційно-партнерські 

завдання – бізнес має стати партнером держави на шляху до перемоги.  Окрему 

увагу потрібно приділити експортно-орієнтованому бізнесу - завданням має 

стати збільшення експорту задля зростання валютних надходжень до України. 

Для того, щоб стимулювати економіку під час війни, необхідне реформування 

регуляторної та податкової систем з метою спрощення всіх економічно значущих 

процедур.  

До війни Україна була відкритою економікою: одним з найбільших 

експортерів агропродукції, великим гравцем на світовому ринку металургії та ІТ-

послуг. 

До війни бюджет переважно наповнювався надходженнями від сплати 

податку на імпорт товарів. У 2022 році Мінфін планував зібрати 405 млрд.грн 

ПДВ, 76 млрд.грн акцизу (алкоголь, сигарети, енергоносії), 37,5 млр. грн мита. 

Загалом лише непрямі податки з імпортних товарів повинні були 

становити майже 520 млрд.грн – 40% від усіх доходів бюджету [2]. 

Проте наразі митниці вдається зібрати лише п'яту частину запланованих 

надходжень. Замість очікуваних 39 млрд.грн за березень до бюджету надійшли 

7 млрд.грн. 

Така ж ситуація з податками: їх надходження становлять 15-20% від 

довоєнних показників. Основна причина – закриття багатьох підприємств, 

знищення складів та промислових потужностей. 

Щоб компенсувати ці втрати, уряду довелося просити державні 

підприємства та Нацбанк достроково переказати до бюджету прибутки 

2021 року. За планом це мало статися в квітні-червні. 

Від НБУ на другий день війни надійшли 19 млрд грн, від Приватбанку на 

початку березня – 28 млрд грн, від "Нафтогазу" наприкінці березня – 2,3 млрд 

грн. Загалом у березні держпідприємства переказали 32,5 млрд грн дивідендів. 

Завдяки цьому в березні план доходів бюджету був виконаний на 93% [3]. 

Здатність держави фінансувати оборону та інші сфери залежатиме від 

швидкості відновлення економіки. Також важливим чинником здатності уряду 

https://www.epravda.com.ua/news/2022/02/25/682784/
https://www.epravda.com.ua/news/2022/03/5/683350/
https://www.epravda.com.ua/news/2022/03/30/684963/
https://www.epravda.com.ua/news/2022/03/30/684963/
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фінансувати видатки – зовнішня допомога. За підрахунками, у наступні місяці 

щонайменше половина державних витрат покриватиметься коштом зовнішніх 

запозичень і грантів. У майбутньому відповідальність перед кредиторами 

дозволить Україні залучати достатньо коштів для повоєнної відбудови.  

Урядом впроваджено Програму з релокації українських виробництв за 

підтримки держави. Дана програма спрямована на збереження виробничого і 

трудового потенціалу держави, і орієнтована на усі підприємства, які бажають 

перемістити підприємства на територію Західної України. В першу чергу 

допомогу держави для вимушеного релокейту отримають стратегічно важливі 

підприємства та підприємства, які виробляють товари першої необхідності для 

забезпечення потреб цивільного населення, військових та бійців тероборони [4]. 
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СТИЛЬ «ШАНЕЛЬ» – КЛАСИКА ПОЗА ЧАСОМ 

 

Мода, особливо, жіноча – примхлива та   швидкоплинна. Не зважаючи на 

тенденції до зменшення собівартості виробів за рахунок впровадження сучасних 

технологій, витрати на гардероб у споживачів тільки збільшуються. Це 

пояснюється частою зміною колекцій модними будинками на протязі року, 

зменшенням часу розробки та впровадженням виробів у виробництво та 

торгівельну мережу.  Все це обертає колесо індустрії моди та всіх її учасників 

(дизайнерів, текстильні та швейні підприємства, ательє, рекламні агенції, 

торгівельні мережі) та приносить прибуток і робочі місця.  

Але, на противагу цій «швидкій моді», в сучасному свідомому суспільстві 

є прагнення до сталих еталонів, випробуваних часом. «Повільна мода», або 

«усвідомлена мода» передбачає створення актуального гардеробу з якісних 

бажаних речей, які будуть приносити задоволення від витрачених на них коштів 

не один сезон та можуть вдало комбінуватись з іншими елементами гардеробу.  

Стиль, запропонований Коко Шанель, завдяки простоті, зручності та 

лаконічності моделей одягу протягом десятирічь є джерелом натхнення для 

багатьох дизайнерів при створення образу сучасної впевненої жінки. Цей стиль 

є спізнаваним та улюбленим у бізнес-леді. Сама ж Коко говорила: «Мої моделі 

створені для того, щоб їх носили, а не виставляли на показ» [1,2]. 

https://www.epravda.com.ua/rus/columns/2022/03/20/684363/
https://www.epravda.com.ua/publications/2022/04/5/685230/
https://business.diia.gov.ua/
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